



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр. Перемоги, 10, м.Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96
E – mail: mon@mon.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

Департаменти (управління) освіти і науки обласних,
Київської міської державних адміністрацій
Навчально-методичні (науково-методичні)
центри (кабінети) професійно-технічної освіти
Заклади професійної (професійно-технічної) освіти

Про впровадження факультативних додаткових занять
за програмою повної загальної середньої освіти
у закладах професійної (професійно-технічної) освіти

Шановні колеги!

У 2017-2018 навчальному році випускники закладів професійної (професійно-технічної) освіти (далі – професійної освіти), що здобували професійні кваліфікації одночасно із опануванням компетенцій повної загальної середньої освіти, вперше склали державну підсумкову атестацію з української мови у формі зовнішнього незалежного оцінювання.

Результати ЗНО засвідчили низьку якість знань випускників закладів професійної освіти, так як понад 50% учнів продемонстрували початковий рівень знань. Однією із причин такого рівня успішності є значні прогалини знань за програмою базової середньої освіти, що потребує додаткових занять та впровадження інтерактивних, практико-орієнтованих методів навчання для забезпечення якості здобуття повної загальної середньої освіти.

Типова освітня програма, що впроваджується на виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 408 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти III ступеня», містить загальний обсяг навчального навантаження та кількість тижневих годин на вивчення базових предметів, вибірково-обов'язкових предметів, профільних предметів і спеціальних курсів, а також передбачає години на факультативи, індивідуальні заняття тощо. Зокрема, розділ 18 передбачає можливість запровадження додаткових занять у кількості **595** годин за весь період навчання на профільні предмети, окремі базові предмети, спеціальні курси,

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

№1/11-9682 від 11.09.2018



факультативні курси та індивідуальні заняття для забезпечення профільного спрямування навчання.

Пропонуємо використати необхідну частину годин цього блоку для проведення факультативних занять поза графіком освітнього процесу із предметів, що передбачені як обов'язкові складові державної підсумкової атестації (українська мова і література, математика та історія України).

При цьому необхідно врахувати, що загальна кількість годин тижневого навантаження учнів з урахуванням факультативних занять та консультацій не повинна перевищувати 40 годин (із них не більше 36 аудиторних годин).

Рішення про визначення предметів для факультативних курсів, можливих індивідуальних занять, а також розподіл годин по курсам навчання для їх вивчення приймає заклад освіти, враховуючи якість знань за програмою базової середньої освіти, специфіку професій, освітні потреби здобувачів освіти тощо.

Основою для визначення змісту факультативних курсів є стандарт повної загальної середньої освіти.

Окрім того, слід врахувати такі особливості планування освітнього процесу на другому ступені професійної освіти:

для навчальних груп зі строком навчання 3-3,5 роки для здобувачів повної загальної середньої освіти, вивчення факультативних предметів слід планувати упродовж I-III курсу навчання та передбачити повне їх завершення не пізніше другої декади травня, що надає можливість провести якісні підготовку до ДПА у формі ЗНО у передбачені нормативними документами терміни;

для навчальних груп зі строком навчання 2,5 роки – вивчення факультативних курсів слід завершити за I-II курси навчання не пізніше другої декади травня II курсу, що надає можливість провести якісні підготовку до ДПА у формі ЗНО у передбачені нормативними документами терміни.

З повагою

Заступник Міністра



Павло ХОБЗЕЙ